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 Ε.Ε.Δ.Ε.Π. 

     Ένωση Εργοληπτών Δασοτεχνικών  Έργων & Πρασίνου 

 

          Αρ. Πρωτ. :  45 

         Ακινα  24/05/2010 

 

ΠΡΟ΢  :  1) τθν ΤΠΟΤΡΓΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΣΟ΢,ΕΝΕΡΓΕΙΑ΢ ΚΑΙ ΚΛΙΜΑΣΙΚΗ΢ 

 ΑΛΛΑΓΗ΢ 

 κ. Μπιρμπίλθ    

2) τον  ΤΦΤΠΟΤΡΓΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΣΟ΢,ΕΝΕΡΓΕΙΑ΢ ΚΑΙ ΚΛΙΜΑΣΙΚΗ΢ ΑΛΛΑΓΗ΢ 

 κ. Μωραϊτθ 

 3) ΓΕΝΙΚΗ ΓΡΑΜΜΑΣΕΙΑ ΔΑ΢ΩΝ 

4) Δ/Ν΢Η ΑΝΑΔΑ΢Ω΢ΕΩΝ ΑΣΣΙΚΗ΢ 

ΚΟΙΝ :   1) ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΑΣΣΙΚΗ΢ 

 2) ΤΠΟΤΡΓΕΙΟ ΤΠΟΔΟΜΩΝ, ΜΕΣΑΦΟΡΩΝ ΚΑΙ ΔΙΚΣΤΩΝ 

 3) ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΑ ΚΙΝΗ΢Η ΔΑ΢ΟΛΟΓΩΝ 

 4)  ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΑ ΕΝΩ΢Η ΔΑ΢ΟΛΟΓΩΝ ΔΗΜΟ΢ΙΩΝ ΤΠΑΛΛΗΛΩΝ 

 

ΘΕΜΑ:  «ΘΕ΢ΕΙ΢ ΚΑΙ ΠΡΟΣΑ΢ΕΙ΢ ΣΗ΢ Ε.Ε.Δ.Ε.Π  ΓΙΑ ΣΗ  ΔΑ΢ΟΠΡΟ΢ΣΑ΢ΙΑ  ΚΑΙ ΣΙ΢ ΑΝΑΔΑ΢Ω΢ΕΙ΢ 

ΣΩΝ ΚΑΜΕΝΩΝ ΕΚΣΑ΢ΕΩΝ»  

 

   κ. Τπουργζ 

               κ. Τφυπουργζ 

 

Με αφορμι  το  Δελτίο Σφπου του ΤΠΕΚΑ ςτισ 10/5/2010, που αναφζρεται ςτα μζτρα 

δαςοπροςταςίασ που πρόκειται να λθφκοφν για τθν φετινι αντιπυρικι περίοδο, κα κζλαμε να 

παρατθριςουμε τα εξισ :  
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΢το Δελτίο επιβεβαιϊνεται θ καλι διάκεςθ και το ενδιαφζρον του νεοςφςτατου Τπουργείου 

αλλά αυτό από μόνο του δεν αρκεί.  

Η αντιπυρικι περίοδοσ ήδη ζχει ξεκινήςει πριν λίγεσ μζρεσ και για μια ακόμα φορά -με 

πρόφαςθ τθν οικονομικι κρίςθ- παρακολουκοφμε τισ ενζργειεσ των ςυναρμόδιων Τπουργείων 

για τθν πρόλθψθ των πυρκαγιϊν, οι οποίεσ ςε γενικζσ γραμμζσ αρκοφνται ςτθν κατεφκυνςθ τθσ 

ενίςχυςθσ του εθελοντιςμοφ κακϊσ και τισ κατά το δοκοφν ενζργειεσ των ΟΣΑ και των 

ςυναρμόδιων φορζων που βαςίηονται όχι ςτισ πραγματικζσ ανάγκεσ  αλλά ςτισ διατικζμενεσ 

πιςτϊςεισ και το χρόνο διάκεςισ τουσ.  

Και πιο ςυγκεκριμζνα : 

Α. ΢ε ςωςτι κατεφκυνςθ είναι τα μζτρα για τθν ενίςχυςη των δαςικών υπηρεςιών και τθσ 

Πυροςβεςτικισ Τπθρεςίασ με προςωπικό, όμωσ πολφ φοβόμαςτε ότι είναι μζτρα κοινωνικοφ 

χαρακτιρα και όχι ουςιαςτικά. Είναι τζτοια θ αποδυνάμωςθ τθσ δαςικισ υπθρεςίασ τα 

τελευταία χρόνια, που δεν επαρκοφν οι προςλιψεισ εποχικοφ προςωπικοφ τρίμθνθσ ι 

οχτάμθνθσ διάρκειασ αλλά απαιτείται θ ςτελζχωςθ με μόνιμο προςωπικό. (250 τριμθνίτεσ 

εργάτεσ για όλα τα Δαςαρχεία τθσ Ελλάδασ πόςα ςτρζμματα δαςϊν κα προλάβουν να 

κακαρίςουν ; και πϊσ εξαςφαλίηεται το ότι κα είναι εξειδικευμζνοι δαςεργάτεσ ;)  

Β. Αναφζρεται ωσ κόςτοσ ςχεδιαςμοφ για τθν υλοποίθςθ τθσ ςυντιρθςθσ δαςικοφ δικτφου και 

κακαριςμοφ το ποςό των 4 εκατ. Ευρώ. Αυτό το ποςό πϊσ ζχει υπολογιςτεί; Με βάςθ τισ 

πραγματικζσ ανάγκεσ ι τισ υπάρχουςεσ πιςτώςεισ; Και πωσ κα υλοποιθκεί; Με ποιο 

προςωπικό; Ειδικά ςτα Δαςαρχεία τθσ Αττικισ και αλλοφ, όπωσ γνωρίηεται, ο κφριοσ όγκοσ 

δουλειάσ αναλϊνεται ςτθν ςφνταξθ πράξεων χαρακτθριςμοφ και όχι ςτθ διαχείριςθ των δαςϊν. 

Γ. Η <ενεργοποίηςη εθελοντικών οργανώςεων-φορζων> για τον κακαριςμό των δαςϊν, ςτο 

οποίο ςτοχεφει το ΤΠΕΚΑ, μασ προβλθματίηει πιο ζντονα από άλλεσ περιπτϊςεισ εκελοντικϊν 

εργαςιϊν. Η αγωνία των πολιτϊν, θ διάκεςι τουσ για προςφορά, θ φιλοπεριβαλλοντικι τουσ 

ςυνείδθςθ ζχουν μεγάλθ κοινωνικι αξία όμωσ δεν αρκοφν για να φζρουν ςε πζρασ το 

ςθμαντικό και επικίνδυνο ζργο των κακαριςμϊν των δαςϊν, των παρόδιων οδϊν, κ.λ.π.  από 

τθν καφςιμθ φλθ.  Είναι γνωςτό ότι ο μεγαλφτεροσ όγκοσ ατυχθμάτων ςτα δαςοτεχνικά ζργα 

προκαλείται από αυτισ τθσ φφςεωσ τισ εργαςίεσ (κλαδζματα με αλυςοπρίονα, απομάκρυνςθ 

υπορόφου και ξερϊν δζντρων και κλαδιϊν, εκφόρτωςθ ςε φορτθγά ι κρυμματιςμόσ με 

μθχάνθμα-κλαδοφάγο). Με τι εκπαίδευςθ και τι μζτρα αςφαλείασ κα εκτελεςτοφν αυτζσ οι 

επικίνδυνεσ εργαςίεσ από πολίτεσ και μάλιςτα ςε δφςβατεσ ι με μεγάλθ κλίςθ περιοχζσ ι δίπλα 

ςε επικίνδυνουσ δρόμουσ; (Ή μιπωσ εκεί δεν κινδυνεφουν από πυρκαγιζσ και δεν κα τα 

κακαρίςουμε;) Ποιοσ κα επιβλζπει τθν άρτια και ςφμφωνα με τουσ κανόνεσ τθσ τζχνθσ και τθσ 

επιςτιμθσ εκτζλεςι τουσ; Οι ίδιοι; Και με τι κόςτοσ; Ποιοσ αναλαμβάνει το ρίςκο των 

ατυχθμάτων; Αυτό αποτελεί το οργανωμζνο ςχζδιο του κράτουσ για τθ δαςοπροςταςία; Η αξία 

του εκελοντιςμοφ είναι αναμφιςβιτθτθ αλλά όχι όμωσ να γίνεται θ εφκολθ και προσ 

εκμετάλλευςθ λφςθ για τθν -ςε όλα ανεξαρτιτωσ τθσ φφςεωσ των εργαςιϊν- αναπλιρωςθ των  
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κενϊν που δθμιοφργθςε θ μζχρι ςιμερα πολιτικι για τα δάςθ. Με τθν ίδια λογικι οι εκελοντζσ 

κα μποροφςαν να κάνουν τα πάντα. Γιατί να μθν επιςκευάςουμε <εκελοντικά> και <φτθνά> τα 

ςπίτια μασ μετά από ζνα ςειςμό; Γιατί να  χρειαηόμαςτε μθχανικό, ςυνεργεία οικοδομικϊν 

εργαςιϊν εξειδικευμζνα, αςφάλιςθ ςτο ΙΚΑ,  κ.λ.π. ; Θζλουμε να πιςτεφουμε ότι το ΤΠΕΚΑ από 

βιαςφνθ και εκ παραδρομισ μιλάει για <εκελοντικοφσ κακαριςμοφσ δαςϊν> ίςωσ εννοϊντασ 

μόνο τον κακαριςμό από ςκουπίδια ςτα προςβάςιμα και πολυςφχναςτα μζρθ και όχι τον 

κακαριςμό τθσ καφςιμθσ φλθσ.   

Δ. Οι  ΟΣΑ ,τα ςυναρμόδια Τπουργεία και άλλοι φορείσ (Ο΢Ε, ΔΕΘ) που επικαλείςτε ςτο δελτίο 

τφπου, ςωςτά παρακινοφνται να αναλάβουν τισ ευκφνεσ τουσ ςτουσ κακαριςμοφσ –

αποψιλϊςεισ από χόρτα κ.λ.π. Ζχουν όμωσ τισ απαραίτθτεσ πιςτϊςεισ; Και από ποιόν κα 

ελεγχκοφν αν ανζλαβαν τισ ευκφνεσ τουσ και μάλιςτα ζγκαιρα κι όχι κατόπιν ¨πυρκαγιάσ¨; Οι 

απλζσ παραινζςεισ και τα ευχολόγια ενϊ ιδθ ζχει ξεκινιςει θ αντιπυρικι περίοδοσ δεν 

αποτελοφν <μζτρα δαςοπροςταςίασ>.  Πολφ πρόςφατα ο μεγαλφτεροσ Διμοσ τθσ χϊρασ ,όπωσ 

και άλλοι διμοι, ακφρωςε τουσ διαγωνιςμοφσ που δθμοπράτθςε για τθ διενζργεια κακαριςμϊν 

εν όψει τθσ αντιπυρικισ περιόδου προφαςιηόμενοσ οικονομικοφσ λόγουσ. ΢φμφωνα με τα 

αναλυτικά τιμολόγια ζργων πραςίνου αυτι τθ ςτιγμι, το κόςτοσ για τον κακαριςμό ενόσ 

ςτρζμματοσ είναι μθδαμινό μπροςτά ςτον κίνδυνο μίασ ακόμθ μεγάλθσ οικολογικισ 

καταςτροφισ ςτθ χϊρα μασ. Πόςο λοιπόν κοςτίηει θ ποιότθτα ηωισ μασ;  Με τι περιςςι 

υποκριςία κα κλαίμε όλοι εάν καεί ο λόφοσ του Λυκαβθττοφ, του ΢τρζφθ κ.ά. πνεφμονεσ 

πραςίνου ςτον οικιςτικό ιςτό τθσ Ακινασ;  

Ε. ΢ε ότι αφορά τουσ «εγκεκριμζνουσ» δαςικοφσ ςυνεταιριςμοφσ για τθν υλοποίθςθ πιλοτικοφ 

προγράμματοσ κακαριςμϊν των δαςϊν, θ Ζνωςθ μασ εκφράηει τθν αντίκεςθ τθσ για τουσ 

παρακάτω λόγουσ : 

1. Με ποια διαδικαςία και ποια κριτιρια κρίνεται ζνασ δαςικόσ ςυνεταιριςμόσ «εγκεκριμζνοσ»; 

Τπόκειται ςε  ζλεγχο θ λειτουργία τουσ και από ποιόν ; 

2. Δυςτυχϊσ με τθν εφαρμογι αυτισ τθσ εξαγγελίασ, ςυνεχίηεται θ αποτυχθμζνθ  πολιτικι τθσ 

προθγοφμενθσ κυβζρνθςθσ , θ οποία με αδιαφάνεια και ςυνοπτικζσ διαδικαςίεσ ανζκεςε ςτουσ 

ςυνεταιριςμοφσ τθσ επιλογισ τθσ, τθν καταςκευι κορμοδεμάτων και κλαδοδεμάτων ςτισ 

καμζνεσ εκτάςεισ, ςχεδόν με μθδενικι ζκπτωςθ, αφαιρϊντασ από τισ εξειδικευμζνεσ 

δαςοτεχνικζσ εργολθπτικζσ επιχειριςεισ το δικαίωμα ςυμμετοχισ, μζςου ανοιχτοφ δθμόςιου 

διαγωνιςμοφ.  

Η παραπάνω διαδικαςία ζχει καταγγελκεί με κοινι ανακοίνωςθ τθσ ϋΕνωςθσ μασ, τθσ 

Πανελλινιασ Κίνθςθσ Δαςολόγων και τθσ Πανελλινιασ Ζνωςθσ Δαςολόγων Δθμοςίων 

Τπαλλιλων τόςο για αδιαφάνεια, υψθλό κόςτοσ όςο και για κακοτεχνίεσ. 

Η λφςθ που προτείνουμε είναι θ διενζργεια  ανοιχτών διαγωνιςμών, οι οποίοι κα υπόκειται 

ςτθν κείμενθ νομοκεςία  «περί εκτελζςεωσ δαςοτεχνικών ζργων», με κριτιριο τθν χαμθλότερθ 

οικονομικι προςφορά, ςτθν οποία κα μποροφν και οι ςυνεταιριςμοί εφόςον ζχουν τισ 

προχποκζςεισ που ορίηει ο νόμοσ να ςυμμετζχουν. 
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 Η. Η παραπάνω πρόταςθ ιςχφει και για τθν εκτζλεςθ του προγράμματοσ που ζχετε εξαγγείλει 

για τθν αναδάςωςη όλων των καμζνων εκτάςεων από τισ πρόςφατεσ πυρκαγιζσ. Η εκτζλεςθ 

αυτοφ του προγράμματοσ, λόγω τθσ ςοβαρότθτάσ του για τθν αποκατάςταςθ του περιβάλλοντοσ 

των καμζνων περιοχϊν, απαιτεί εξειδικευμζνεσ εργοληπτικζσ επιχειρήςεισ Δαςοτεχνικών 

Ζργων οι οποίεσ  μποροφν να ανταποκρικοφν με ςυνζπεια και υπευκυνότθτα ςτθν υλοποίθςθ 

του με βάςθ τισ εγκεκριμζνεσ μελζτεσ και τισ απαραίτθτεσ πιςτϊςεισ. 

Η πραγματοποίθςθ του παραπάνω προγράμματοσ προτείνουμε να υλοποιθκεί με ανοιχτοφσ 

διαγωνιςμοφσ για τισ επιμζρουσ επιφάνειεσ που ζχουν καεί, με βάςθ τισ ιδιαιτερότθτεσ που 

ζχουν όςον αφορά ςτουσ βιοκλιματικοφσ παράγοντεσ και ςτουσ επί μζρουσ διοικθτικοφσ 

διαχωριςμοφσ. ΢τθ δφςκολθ περίοδο που διανφουμε είναι πολφ ςθμαντικι για τθν επιβίωςθ των 

μικρομεςαίων επιχειριςεων (που αποτελοφν και τθν Ζνωςι μασ), θ υλοποίθςθ των παραπάνω  

διαγωνιςμϊν. Σα μζλθ μασ ζχουν τθ γνϊςθ, τθν εμπειρία και τθν κατάλλθλθ υλικοτεχνικι 

υποδομι και οργάνωςθ για να ανταποκρικοφν ςτθν εκτζλεςθ των παραπάνω ζργων, όπωσ 

εξάλλου ζχουν κάνει και ςτο παρελκόν. 

Ευχαριςτοφμε εκ των προτζρων για τθ ςυνεργαςία ςασ . 

 

 

 

ΓΙΑ ΣΟ Δ.΢. 

     Η ΠΡΟΕΔΡΟ΢     Η ΓΡΑΜΜΑΣΕΑ΢ 

 

    ΑΙΚ.ΑΛΑΦΟΓΙΑΝΝΗ                  ΕΤΑΓΓ.ΑΝΔΡΙΑΝΟΠΟΤΛΟΤ 


